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Bakgrund
Hälsoenkäten är en viktig del av 
Svenska Australian 
Shepherdklubbens arbete för att 
säkerställa rasens hälsa och 
välmående. 
Den har tagits fram av klubbens 
avelsråd och bygger på tidigare 
enkäter, men har uppdaterats med fler 
frågor för att ge en ännu bättre 
översikt över hälsoläget. 
Målet var att samla in omfattande 
data som kan ligga till grund för 
avelsbeslut och förbättra framtida 
generationers hälsa.



Mål
 Att kartlägga vanliga och mindre vanliga hälsoproblem hos Australian 

Shepherds.
 Att identifiera områden där vi som klubb kan stötta ägare och 

uppfödare bättre.
 Att skapa en kunskapsbas för vidare arbete med avel och utbildning.



Tillvägagångssätt
 För att få så många svar som möjligt 

valde vi en bred strategi:
 Vi kontaktade Svenska 

Kennelklubben (SKK) för att få en 
lista på registrerade Australian 
Shepherd-ägare som samtyckt till 
kontakt enligt GDPR. 

 Enkäten skickades ut via e-post, 
publicerades på klubbens hemsida 
och delades på sociala medier.

 För att uppmuntra deltagande hade 
vi en utlottning av priser bland de 
som svarade.



Resultat
 När enkäten stängdes hade vi fått in imponerande 2 236 svar, varav 330 

gäller avlidna hundar och 1906 levande, vilket ger oss en stark grund 
för analys och framtida insatser.

 Könsfördelning: Tikar (1173) och hanar (1063).
 Allmäntillstånd: 76,8% bedöms som "mycket gott".
 Majoriteten blev över 8 år (71,6%) bland avlidna hundar.



Sammanfattning av resultat
 Godartade tumörer (6,8%), elakartade tumörer (3,6%).
 3% har diagnostiserad allergi, främst mot kvalster och pollen.
 Krampanfall rapporterades hos 3,5%, med idiopatisk epilepsi som vanligaste 

diagnos.
 77,9% visar aldrig rädsla i vardagen, men vissa reagerar på skarpa ljud eller 

nya miljöer.
 9,7% upplever att hundens beteende påverkar vardagen negativt.
 Skotträdsla och osäkerhet påverkar vardagen för en mindre del.
 6,9% av tikarna, har haft livmoderinflammation, oftast mellan 3 och 11 års 

ålder.
 30% är kastrerade, oftast av medicinska eller beteendemässiga skäl.



Avslutning
 Den här enkäten visar kraften i 

samarbete mellan klubb och 
medlemmar samt övriga 
rasentusiaster. Med medlemmars 
och rasentusiasters hjälp har vi 
tagit ett stort steg mot en friskare 
framtid för vår ras. Tack för att ni 
bidrog!



TACK!


